一、暖气熏墙的原因           
其实，暖气后的墙面被熏黑的原因很简单，由于暖气产生的热气流较轻向上流动的原因，带动了四周空气中的灰尘运动，增加了灰尘在局部墙面的附着数量较大，导致那面墙面显得较黑罢了。也就是说，因为那得灰比较大所以较黑，没什么深奥的道理。一般熏墙的位置是在暖气片的后面或者暖气片的上边.    有些朋友遇到暖气片熏墙， 可能会误以为是暖气片的质量问题， 怀疑是暖气片喷涂不合格造成暖气片熏墙，那还真是“冤枉“了暖气片。      
同样的原因，吸顶灯或吊灯的上方墙面也较黑，原因是灯也有热量，也会加热空气，导致热气流的流动而带动灰尘运动。   
同样道理，墙面挂的画摘下来后会显得墙面比其他地方白，也是因为那没有气流的流动，所以也没有灰尘的原因。   
同理也可理解，台式电脑机箱附近的墙面也较黑，因为机箱风扇带动气流也带动灰尘，导致墙面较黑... ...    
这和墙面是什么材料没关系，不管你墙面是涂料的、壁纸的、瓷砖的，都要有相对的灰尘黑迹。无非是，因为涂料具有一定的透气性，所以空隙较多，所以显得更黑些。而壁纸基本就和塑料布没什么区别了，灰尘附着难点，但同样也会有痕迹，但好擦洗些。而瓷砖就更光滑了，只能附着些浮灰，且一擦就掉。   
现在的壁挂式暖气，一般采用的是静电喷塑工艺——暖气片基材上带正电， 塑粉带负电，用静电粉末喷涂设备； 静电喷塑机)把粉末涂料喷涂到暖气片的表面， 在静电作用下，粉尘会均匀的吸附于暖气片的表面， 经过高温烘烤流平固化形成暖气片表面的塑面。现在的暖气，由于工艺原因，散热性更好，比过去的老的铸铁暖气片的散热量大得多。同理，带动空气流动更大，所以现在的壁挂式暖气更容易熏黑墙面。 
二、解决办法   
1、办法一：改地暖   
地暖在很多城市现在用的都很多了，大家对于地暖都有了一定的了解，知道他是不会熏墙的。可是地暖有很大的弊端： 
空气流问题：  在屋子里面，地暖是整个地面都有，所以在屋子里面整个空气流动是向上蒸腾，这些空气流会带动空气中的尘粒和杂质等有害物质向上漂浮。据权威部门检测，这些尘粒大都漂浮在距离地面一米左右的高度，对人们的呼吸很是不利。尤其是家里有小孩子的，正好1米左右的个头，每天都呼吸者自己家里产生的灰尘，可以想象，这样的孩子能健康吗。 
检修问题：  地暖维修一直是困扰人们的主要问题之一，万一有漏水的地方，很小很小，带给我们的麻烦却很大，可能整个屋子的地砖或是木地板就都报废了，等修好了，再从新弄好，十天半个月之后的事了。真的遇到这种问题，麻烦死了。 
老化问题：  现在的地暖，都是塑料管道，塑料管道都是有寿命的，尤其是其中走的是高温的热水。塑料的老化时间跟温度是有关系的，温度越高，老化的越快，这些都是有权威数据可循的。如果我们的房子，本身就是开发商设计的地暖，那么因为所有户里面都是地暖，那么他们的供给地暖的水温会调整低一些，一般在50到60度之间，过高的暖气水温会加快塑料管道的老化。但现在好多原先是暖气的楼盘，会有些人将暖气供暖改为地暖供暖，原先供给暖气的
水温很高，一般在80到90度左右，有的甚至达到了95度，用这种温度的水来供给自家的地暖，那么，估计别人的地暖能用20到30年，你的地暖应该不会超过10年，想象过了几年就要把地刨了从新弄，尤其是正供暖的季节，因为塑料老化跑了水，整个系统的管路都要更换，真的不敢想象。   
2、办法二：包暖气罩           
过去常见这种方法，但目前基本已经被淘汰了。因为过去包暖气罩主要原因是暖气不好看，现在的暖气造型基本都很漂亮，谁也不舍得包了。而且包暖气罩还不利于暖气的散热，本来现在的暖气好多都是分户供暖的，水温都逐渐减少，比过去低了一些，另外分户供暖的水的压力也赶不上过去，所以到我们暖气上的总热量比过去小的多了。 
包暖气会有以下主要缺点：   
（1）散热性不好，比其他暖气最少减少30%的热量，增加了供暖费用， 特别是分户计量和独立供暖的。   
（2）罩内藏污纳垢，清扫不到。 积赞的灰尘、 细菌对人体健康不利。 
（3）占用空间，现在的房子价格太高了，少占空间等于无形中扩大了我们房子的面子。 
（4）维修不方便，万一有问题，需要维修，要拆了暖气罩进行维修，再从新弄好可不容易了。维修一次费用太高了，又麻烦。  
（5）包暖气还要花一定费用，费钱又麻烦。    
