矿用有/无线一体化音视频调度通信系统解决方案

产品说明
矿用有/无线一体化音视频调度通信系统是为满足行业用户对综合业务的高性能要求而设计的一款全新的集有线、无线、音视频调度于一体的综合业务调度通信智能管理平台。系统将传统的调度通信系统和先进的无线视频调度无缝融合，在保留原调度通信系统主要功能、性能指标的基础上，将无线、视频通信技术完美地融入整个系统中，真正实现了井上、井下、有线、无线、音频、视频调度一体化，为未来调度通信的发展和信息综合化提供了强大、全面的业务支持，为各种规模的语音、数据、图像等的传输及调度通信网的自动化、可视化建设搭建了强有力的扩展平台。 
一、系统特点 
(一) 有线调度部分系统技术特点
1.核心系统功能强大稳定 
矿用有/无线一体化音视频调度通信系统以KTJ113调度通信系统为核心，秉承了调度通信系统业务接口丰富、调度业务多样、会议功能强大、主控单元实时热备份、无阻塞调度、高可靠性和高稳定性等优点。 
2.实时热备份发明专利技术 
调度通信系统主控单元采用了我司独立知识产权的实时热备份发明专利技术（ZL 2009 1 0115959.9），当主用的主控单元出现故障时，系统自动将该主控单元从系统中隔离，并自动激活备用主控单元，切换时间小于1ms，最大限度保证了正在进行的通话不被中断。 
3.支持系统跨局调度 
调度通信系统支持主从分级功能，主系统可对从系统进行强插、强拆等跨局调度操作。 
4.支持No.7信令汇接组网 
调度通信系统主机支持多局汇接功能。汇接以调度通信系统主机为中心，将多个不相连的局汇接于此，实现多局汇接组网。 
5.真正无阻塞调度 
调度通信系统调度台可对有线防爆终端呼叫全过程（摘机、拨号、通话、挂机）进行无阻塞调度，确保调度指令及时有效传递。 
6.无缝扩展广播对讲系统 
以调度通信系统为基础平台，用户投入较低成本，即可无缝扩展广播对讲系统。实现实时喊话、广播、对讲、直呼等功能。 
7.无缝对接语音网关系统
调度通信系统增加网关板，结合工业以太环网或光纤网络，即可与语音网关系统无缝对接，将固定电话业务通过网络快速延伸至煤矿井下，并保留原系统调度业务。提高了以太环网利用率，降低了系统建设成本。 
8.完美融合无线通信 
矿用有/无线一体化音视频调度通信系统将有线通信和无线通信进行完美融合，系统将用户原已熟知的常用调度功能和操作习惯，无缝扩展到有线/无线通信系统中。 
(二) 无线音视频调度部分技术特点
矿用有/无线一体化音视频调度通信系统将无线视频联络系统融入其中，吸收了无线视频联络系统技术优势，主要特点如下： 
1.高性能五防智能终端 
为满足井下特殊环境使用要求，无线视频联络系统通信终端采用我公司高性能五防智能终端（防爆、防水、防尘、防潮、防震），可在煤矿井下高温、高湿环境下可靠工作。 
支持WCDMA、Wi-Fi无线通信制式，支持WIFI基站间智能漫游。 
2.五防终端支持拍照、摄像，便于现场管理 
五防智能终端具备高清晰摄像头，可方便直观地拍摄现场工作环境并将照片、录音存入手机，便于巡检人员和管理人员现场管理。 
3.可视化指挥，身临其境 
系统支持音视频通话、视频会议和视频广播功能，地面管理人员可视频调度井下工作人员，直观、清晰的了解煤矿井下现场环境，身临其境。 
4.无线调度台，移动调度 
系统支持无线调度台。无线调度台可支持强插、转接、组呼等调度业务。管理人员可在井下现场进行移动指挥调度，快捷高效。 
5.调度台群发指令消息 
系统支持群发指令消息。当重要情况出现时，可通过群发指令消息功能，及时将重要指令、信息群发至井下现场工作人员。 
6.生产调度指挥实现统一管理 
建立统一的有线、无线、音视频调度指挥系统，借助于综合视频指挥调度系统独具的多种级别和权限模式设置，通过指挥调度终端可以向下级发布指挥和调度命令，上下级各个部门，各级领导与下属之间可以实时地进行音、视频信息的双向交流，可实现点对点指挥、点对多点指挥、多组指挥、插入指挥等多种指挥调度方式。 
二、 系统功能
(一) 有线调度部分主要功能 
基本业务 
u 内/外线无阻塞呼叫 
u 接入PABX/PSTN 
u 用户鉴权出局 
u 分机拍叉呼叫转移 
u 热线服务 
u 线路自检功能 
u 闹钟服务 
u 紧急呼叫 
u 自动语音应答 
补充业务 
u 号码查询 
u 时间查询 
u 自动话务员 
u 呼叫转移 
u 遇忙呼叫转移 
u 同组代答 
u 免打扰 
增值业务 
u 来电显示 
u 三方通话 
u 会议电话 
u 虚拟组网 
u 汇接组网 
调度业务 
u 内/外线呼叫 
u 紧呼 
u 强拆 
u 组呼 
u 多方会议 
u 实时录音 
u 分机/中继状态显示 
u 呼叫保留 
u 转接 
u 监听 
u 夜服 
u 和弦音选择 
u 紧急撤离 
u 一键到位 
u 跨局调度 
(二) 无线音视频调度部分主要功能 
1.语音调度功能 
支持语音呼叫、保持、接听、强插、强拆、监听、代接、盲转、信息发送、热线、来话跟随等功能。 
2.视频调度 
支持视频呼叫、视频转发、视频分发等功能。 
3.群组视频调度 
支持视频广播和视频会议功能；可根据需要适时召开视频会议，进行多点多方双向音视频交流互动。可设定多个例会，每个例会包含相对固定的成员，主持方可以方便地组织会议。会议成员可随时加入和退出会议组。主持方可以对各个会场的发言权进行控制。
4.群组语音调度 
支持语音会议、语音广播功能； 
5.对讲功能 
支持视频对讲、语音对讲功能； 
6.录音功能 
支持录音以及在线查询、播放录音文件。 
三、系统组成 
矿用有/无线一体化音视频调度通信系统由KTJ113调度通信系统和无线视频联络系统融合组成。 
系统主要由系统主机、调度操作台、录音系统、防爆终端、管理维护终端和视频调度操作台、接入设备、SIP终端、无线基站、本安型手机、无线防爆摄像仪、无线管理维护终端和网络传输系统设备附件等组成。 
四、系统组网
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