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　　暖通工程包括空调、采暧及通风等系统，属于建筑安装工程中的专业工程之一。一般是桩基工程结束后就开始暖通安装工程的预埋及预留工作，但绝大部分工作量都是在整个建筑工程的后期进行的。在暖通施工过程中，安装管理显得尤其重要。一方面安装的技术要求高，需要从业人员具备专业的技术知识，在安装的过程中能熟练的掌握管道的具体位置。另一方面，安装的专业与否，将直接影响到整个暖通施工的工程质量，暖通设备具有高精度、高复杂性的特点，所以安装的专业性必须得以确认。暖通施工是在整个建筑工程的后期进行的，因此就形成了暖通工程的另一个特点―――工期长。对于建设周期长的暖通施工来说，安装管理就显得很有必要。一个良好的安装管理策略可以提高工作效率，可以在最大的程度上节约成本，为施工方和建造方带来双重效益。
　　
　　二、建筑暖通管道安装工程的特点
　　
　　就目前来讲，国内对建筑暖通管道安装工程的工艺和技术要求极为严格，所以，其具备的特点是多方面的：第一，是建筑暖通管道安装工程操作平台这一方面，为了节约有限的土地资源，国内的建筑开发商以及民众都越发青睐高层建筑和超高层建筑，着就直接导致建筑暖通管道的纵深和水平方向提高很大的幅度，安装施工的操作平台也必须随之增大，安装面临的风险也是很大的。第二，建筑暖通管道支架焊接点的数量极多而且呈现分散的状态，不利于防火。此外，支架安装工程焊接在建筑暖通管道安装工程中被无限制的使用，加之作业高度非同寻常，所以经常有火花出现，但是安装工程会使用到很多的易燃物品，例如保温棉、填充棒等，可燃性极强，所以加大了火灾发生的概率。最后，建筑暖通管道构件安装很多，呈现联合作业的特点。安装工程是极其复杂的，加上和其他工种交叉联合作业，安全事故就更容易被导致，而且可预测性太弱。
　　
　　三、建筑暖通管道安装安全管理问题来源
　　
　　现目前，我国暖通管道安装工程的安全管理的危险源主要来自以下几方面：
　　
　　(一)建筑物内部结构因素
　　
　　经济的发展和社会的进步使得建筑物的结构日趋复杂，特别是高层建筑，这直接提升了暖通管道安装工程的施工难度系数。建筑暖通管道是暖通空调的主要供给通道，通常情况下，主要有外部走向、预留暖通管道以及嵌入墙壁等形式。建筑暖通管道的安装往往会受到建筑内部结构的影响而变得复杂、多弯道，在安装嵌入墙壁内部的暖通管道时，会对建筑物的主结构以及其他预留管道造成一定的破坏。
　　
　　(二)暖通管道安装工程施工中存在的问题
　　
　　暖通管道安装工程危险源的来源之一就是暖通管道安装施工过程中的一些问题，以下几个方面是具体表现：
　　
　　①暖通管道安装工程施工工艺方法。暖通管道安装工程施工可以采用的施工工艺和施工方法有很多，但是具体采用这众多工艺中的哪一个还要视具体情况而定，这里所说的具体情况指的就是建筑物的结构和暖通管道结构，一大部分施工单位在开展暖通工程施工的时候非常不顺利，主要原因就是采用的施工工艺不够科学与合理，在不了解建筑物结构的前提下肆意而为，加之某些施工人员不能全面、精准的理解施工图纸，使得暖通管道的安装施工出现诸多的安全问题。
　　
　　②对于任何类型的工程施工来讲，施工材料和机械设备都是关系到整个施工的要素，暖通管道安装工程也不例外，甚至对材料和设备的要求更为严格，因为材料如果质量不达标、选取的设备不恰当，就会造成暖通管道的安装精准度急剧降低，此外，还会在很大程度上影响施工的安全性，施工进度也会被迫减慢，可谓是有百害而无一利。
　　
　　③施工质量控制。建筑暖通系统的在使用的时候是否安全受到暖通管道安装工程质量的直接影响。施工单位的某些施工人员子啊开展暖通管道的安装施工的时候并没有做好施工质量的控制，例如：没有做好暖通管道的防水措施，暖通管道出现大面积的锈蚀，致使暖通工程的效率的效率急剧降低，能源消耗被提高。
　　
　　四、加强建筑暖通管道安装工程安全管理措施
　　
　　(一)对工程的施工组织设计以及执行安全管理的规范性标准
　　
　　对于建筑暖通管道安装工程而言，首先，其施工组织设计是指导工程的全部活动的技术文件，因此，在其中应据安装工程的安全管理强制性及规范性条文而制定出工程安全管理工作的内容，比如安装工程中的高空作业、动火作业、机具检查、防火管理及安全防护等工作。其次，对于安装工程而言，在安装的过程中应该要严格的执行暖通管道安装工程的各项规范性标准以及要求安装工人严格的根据工程的设计图纸及技术资料而进行施工。
　　
　　(二)安全生产培训教育及安全技术交底
　　
　　作为一名施工人员，应该意识到自己的一举一动都关乎到整个工程是否成功，所以，应该自觉地接受培训和教育，强化自己的安全意识，在施工的时候谨记“安全先行”的原则和理念，熟悉的了解建筑暖通管道安装工程具体特点，并根据特点采取合适的施工工艺和施工方法，做好安全生产，在施工的时候做好安全防护措施。此外，有针对性的给工人们灌输安全操作技能，并进行评比和考核，只有达到相关规定和标准才能算是合格，一旦不合格就要求重新学习，知道达到标准为止。最后，让安全学习在班组内集体学习，在班组内部创造一种浓厚的学习氛围。安全技术交底工作在施工之前必须做好，让下一道工序的施工人员加强对上一道工序的了解。以下两个方面是安全技术交底主要包括的对象：其一，是施工人员应该注意的安全事项，使施工人员自身的人身安全得到保证;其二是对专项施工方案的要求;开展安全技术交底工作之后，接下来应该进行签字，签字需要全员参与，即参加交底的全部人员。
　　
　　(三)安全生产工作的布置、检查与奖罚
　　
　　暖通管道安装工程单位为了做好安全管理工作，必须将安全生产工作的布置检查以及奖罚当做企业的一项正常项目来开展，而不是作为附属的、可有可无的事项。具体来说，安全生产工作的检查可以从定期和不定期来两个方面来讲，也可以从常规检查和特殊性检查两方面来开展。之所以要开展这些检查，主要的目的就是降低安全事故的发生概率，将可能出现的安全隐患扼杀在摇篮当中，简单来说，就是防微杜渐、防患于未然。笔者接下来详细的分析上述几种检查：首先是常规性安全检查。这种检查方式的主要特点就是被检查对象的危险性较高，同时是一些危险源，例如电源、电线、插座等。其次是定期的检查。很明显吗，这种检查方式的频率是很稳定的，就是规定每隔多长时间开展一次或几次检查，这样做做可以逐一排除可能存在的安全隐患，增强检查的全面性。再次是不定期检查。显而易见不定期检查方式是和定期的检查方式相对的，指的就是检查的时间是不固定的，相当于突击检查。最后就是特殊性安全检查。此种检查方式的对象主要是特大的安全事件，着重对关系较大的安全时间进行整改和检查，具有一定的强制性。
　　
　　（四）、管道安装施工的安全管理
　　
　　4.1 建筑暖通工程施工前安全管理
　　
　　4.1.1 设计图纸的审核
　　
　　在建筑暖通工程中管道安装施工之前，必须要对设计图纸进行缜密的分析审核，及时发现问题并反馈解决，反复检验施工材料以及施工工艺的合理性与可行性，尤其涉及到不熟悉的新工艺的初次使用，更要严加管理，确保新的施工工艺满足当前工程的设计要求，其次，还要根据当前建筑物内部结构的实际情况，检验管道分布设计图是否满足施工情况，如不满足要结合实际考虑修改建筑内部结构或者是修改管道分布位置，如果发现问题较多且解决起来环环相扣，可以考虑设计图纸的重新设计。
　　
　　4.1.2 检验材料质量以及设备情况
　　
　　材料进场前相关技术人员要对材料的质量进行反复审核检验，确保材料质量过关，且材料的相应属性满足当前施工需要，不符合的材料要坚决抵制，其次设备要符合当前施工工艺，并且保证设备在施工过程中不会因为陈旧而出现故障，控制好材料与设备的质量，是整个暖通工程质量保证的根本所在。
　　
　　4.1.3 优化施工方案
　　
　　为了缩短工期，提高施工效率并有效降低成本，我们通常将暖通工程的施工方案进行合理优化，其优化的主要内容施工顺序、施工方法以及管道布局等等，根据实际需要进行统筹规划，确保施工方案的经济合理性，在此基础上，促进资源的科学运用。
　　
　　4.1.4 做好协调工作
　　
　　因为暖通工程复杂繁琐，涉及方向较多，所以在施工前要对其做好协调工作，确保安装施工有条不紊的顺利进行。
　　
　　4.2 暖通工程中管道施工安全管理措施
　　
　　4.2.1 严格控制施工质量
　　
　　质量与安全是安装过程中的重中之重，在安装施工前必须对施工材料的质量进行严格把关，切实做好施工材料的各项备案工作。在购买材料时要选取合乎标准的，不可偷工减料。另一方面，对于参与暖通施工安装的从业人员进行专业培训。目前的安装人员整体水平参差不齐，而暖通的安装具有专业性特点，原来的人员必须要接受相应的培训才能满足现代对于安装安全性的要求。
　　
　　4.2.2 协调配合其他工种
　　
　　在暖通工程中要结合具体的工程情况对施工方案和施工设计进行科学合理的制定，并随时根据情况做出改变。在和其他工种发生冲突时，应遵从相应的礼让法则，要做到从整体着手，顾全大局。
　　
　　4.2.3 功能不明确的空间
　　
　　应暂缓施工在暖通施工过程中，难免会发生业主因为场地空间用途不同而临时做出改变。笔者曾在某一项目施工中经历过此种事件，在一次大型商场改造中，一至三楼都采用的是全风量系统，而实际上商场一层做了服装销售，二层做了餐厅，三层做了电影院。这样全风量系统大部分都需要被改为风机盘管加新风系统，原来的空调机组及通风管道都被拆除，造成了很大的浪费。
　　
　　4.2.4 安全生产培训教育及安全技术交底
　　
　　新进工人必须进行安全生产培训教育，首先是要培养施工作业人员的安全意识，树立“安全第一”的思想，要求清晰明白建筑暖通管道安装工程的工艺特点和安全生产的关系，高空作业、动火作业、安全防护、机具检查及防火管理等工作。其次是对各工种进行安全教育及考核，对工人掌握安全操作规程和操作技能教育程度进行评价，要求达到一定合格标准。最后是进行班组的安全学习，使工人养成爱学习的习惯，自觉履行安全生产的责任。每一单项工程开工前，安全管理人员应对作业人员进行安全操作规程、专项安全技术措施和注意事项的安全技术交底，并通过书面文件方式予以确认。
　　
　　4.2.5 安全生产工作的布置、检查与奖罚
　　
　　要想做好建筑暖通管道安装工程的安全管理工作，除了要做好以上几个方面外，还要加强安全生产工作的布置、检查以及奖罚方面的研究。首先，对于安装的整个工程，要细分成几个部分，比分别分配给专业人员进行负责。其次，建筑暖通管道安装是一个耗时较长的工作，所以，在每一天安装工作接近尾声后，都要对施工进行认真仔细的审查，对于不合格的施工部分，要及时的指出，并进行重新安装。再次，建筑暖通管道安装工程的安全管理工作还要建立一套行之有效的奖惩制度，对于在施工过程中，态度认真、施工质量好的施工人员要给予奖励；反之，要给予一定的处罚，以此来加强施工人员以及相关负责人员的工作态度以及责任心。
　　
　　五、结语
　　
　　安全责任重于泰山，在面对管道安装施工过程中，切不可掉以轻心，疏于防范，遵守相应的安全管理措施，最大限度的降低安全事故的发生几率。
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