　　一、协议内容及生效：

　　

　　（一）本协议内容包括协议正文及所有防爆云平台已经发布的或将来可能发布的各类规则。所有规则为协议不可分割的一部分，与协议正文具有同等法律效力。

　　

　　（二）乙方在使用防爆云平台提供的各项服务的同时，承诺接受并遵守各项相关规则的规定。防爆云平台有权根据需要不时地制定、修改本协议或各类规则，如本协议有任何变更，防爆云平台将在网站上以公示形式通知予乙方。如乙方不同意相关变更，必须立即以书面通知的方式终止本协议。任何修订和新规则一经公布即自动生效，成为本协议的一部分。登录或继续使用服务将表示乙方接受经修订的协议。除另行明确声明外，任何使服务范围扩大或功能增强的新内容均受本协议约束。

　　

　　（三）乙方签署本协议并不导致本协议立即生效，经过防爆云平台审核通过并向乙方发出服务开通通知时，本协议即在乙方和防爆云平台之间产生法律效力。

　　

　　二、定义：

　　

　　“www.ex12580.com（防爆云平台）”：指由甲方提供技术支持和服务的电子商务平台网站，网址为www.ex12580.com。

　　

　　“乙方及乙方注册”：乙方必须是符合《防爆云平台招商标准》规定的的法律实体，如无经营资格或违反本协议第五条之声明与保证的组织不当注册为防爆云平台乙方或超越其民事权利或行为能力范围从事交易的，其与防爆云平台之间的协议自始无效，一经发现，防爆云平台有权立即注销该乙方防爆云平台服务账户，并追究其使用防爆云平台服务的一切法律责任。乙方注册是指乙方登陆防爆云平台（www.ex12580.com），按要求填写相关信息，且签署本协议以最终激活其防爆云平台账户的过程。

　　

　　“防爆云平台账户”：即乙方完成注册流程而获得的其将在使用服务的过程中必须与自设的账户密码共同使用的用户名，又称“防爆云平台用户名”。乙方应妥善保管其防爆云平台服务账户及密码信息，乙方不得以任何形式擅自转让或授权他人使用自己的防爆云平台服务账户。

　　

　　“服务”：是指由甲方在防爆云平台向乙方提供的互联网信息发布、商业推广及与此有关的互联网技术服务。

　　

　　防爆云平台保留在任何时候自行决定对服务及其相关功能、应用软件变更、升级的权利。防爆云平台进一步保留在服务中开发新的模块、功能和软件或其它语种服务的权利。上述所有新的模块、功能、软件服务的提供，除非防爆云平台另有说明，否则仍适用本协议。服务随时可能因防爆云平台的单方判断而被增加或修改，或因定期、不定期的维护而暂缓提供，乙方将会得到相应的变更通知。乙方在此同意防爆云平台在任何情况下都无需向其或第三方在使用服务时对其在传输或联络中的迟延、不准确、错误或疏漏及因此而致使的损害负责。

　　

　　三、证明文件提交：

　　

　　（一）证明文件提交：乙方欲使用本协议下服务，必须根据《防爆云平台招商标准》的要求向防爆云平台提交其在申请服务时应当提供的证明文件或其他相关证明。

　　

　　（二）证明文件变更的通知：协议期内，上述相关证明文件的任何变更乙方都应及时通知防爆云平台，如上述证明文件变更后导致乙方不再符合《防爆云平台招商标准》或具备履行本协议的情形出现时，防爆云平台有权立即终止或中止本协议。

　　

　　（三）防爆云平台将对乙方的证明文件进行不定时的抽查，并有权在《防爆云平台招商标准》的基础上，要求乙方提供更多证明文件，乙方需按防爆云平台要求提供。如乙方不能提供，则防爆云平台有权立即终止或中止本协议。

　　

　　（四）责任条款：乙方同意为其未及时的通知或更新其证明文件或其他证明信息承担全部责任，乙方保证其向防爆云平台提供的全部证明文件真实、准确且不存在超过时效问题（即保证所有证明文件在整个合同履行期间都处于有效期内）如因上述原因发生纠纷或被相关国家主管机关处罚，乙方应当独立承担全部责任，如给防爆云平台（包括其合作伙伴、代理人、职员等）造成损失的，乙方同意赔偿其全部损失。

　　

　　四、申请条件：

　　

　　申请使用服务的乙方必须同时满足以下条件：

　　

　　（一）符合《防爆云平台招商标准》的具体要求；

　　

　　（二）提交了本协议第三条约定的相关证明文件并获得防爆云平台认可。

　　

　　五、乙方的声明与保证:

　　

　　（一）其符合《防爆云平台招商标准》规定的申请条件，且向防爆云平台提供真实、合法、准确、有效的注册资料，并保证其诸如电子邮件地址、联系电话、联系地址、邮政编码等内容的有效性及安全性，保证防爆云平台及其他用户可以通过上述联系方式与自己进行联系。同时，乙方也有义务在相关资料实际变更时及时更新有关注册资料。

　　

　　（二）其承诺遵守本协议以及所有公示于防爆云平台的规则和流程。

　　

　　（三）其有合法的权利缔结本协议，使用防爆云平台相关服务。

　　

　　（四）其发布于防爆云平台的所有信息真实、准确，符合相关法律法规及防爆云平台规则。

　　

　　（五）其对其发布于防爆云平台的交易信息中所涉商品有合法的销售权。

　　

　　（六）其将按照不低于《中华人民共和国产品质量法》、《中华人民共和国消费者权益保护法》及其他法规、部门规章和国家强制性标准规定的要求，出售商品并提供“三包”等售后服务。

　　

　　（七）其在防爆云平台出售商品，有义务按照买家实际支付的现金金额为买家开具适格发票，相关税收应按国家相关规定由乙方自行承担。

　　

　　（八）其明示只接受防爆云平台提供的支付方式作为其通过防爆云平台达成交易的支付工具。

　　

　　（九）其保证在使用服务进行交易的过程中遵守诚实信用的原则，不在交易过程中采取不正当竞争行为，不扰乱网上交易的正常秩序，不从事与网上交易无关的行为。

　　

　　（十）其保证在使用服务时实施的所有行为均遵守国家法律、法规和防爆云平台的相关规则、规定以及各种社会公共利益及公共道德。如有违反导致任何法律后果的发生，乙方将以自己的名义独立承担所有相应的法律责任。

　　

　　（十一）其同意不对防爆云平台上任何数据作商业性利用，包括但不限于在未经防爆云平台事先书面批准的情况下，以复制、传播或向他方披露等方式使用在防爆云平台网站上其他用户展示的任何资料。

　　

　　（十二）其承诺拥有合法的权利和资格向防爆云平台上传有关商品销售信息并进行销售，且前述行为未对任何第三方合法权益，包括但不限于第三方知识产权、物权等构成侵害，如因其行为导致防爆云平台遭受任何第三方提起的索赔，诉讼或行政责任，其将承担相应责任并使防爆云平台免责。

　　

　　（十三）本协议是附条件生效协议，即必须经过防爆云平台对其提交的全部资料审核通过且满足本协议约定的生效条件后方可生效。同时，其认可防爆云平台有权独立的对其入驻资料进行评估、判断。审核结果以防爆云平台评估、判断为准，其对此不持有任何异议。

　　

　　六、客户保障：

　　

　　客户保障，只指乙方根据本协议约定的条款和条件及防爆云平台网站其他公示规则的规定，通过防爆云平台（www.ex12580.com）发布的商品信息时，应履行“商品如实描述”义务。防爆云平台将在防爆云平台网站不时公示新增的客户保障义务或对原客户保障义务内容进行修订。如您对新增或修订的客户保障义务持有异议，您应当终止本协议，如继续使用防爆云平台服务，则意味着接受防爆云平台的新增或修订内容。

　　

　　（一）客户保障内容

　　

　　在乙方通过防爆云平台网站（www.ex12580.com）发布商品信息以及与客户进行商品交易过程中，乙方承诺遵守以下约定:

　　

　　1．“如实描述”义务，指对上传于防爆云平台网站的商品信息进行如实描述，并对描述的商品信息负有举证责任。有效的“如实描述”应涵盖以下内容：

　　

　　（1）乙方在发布商品时选择及填写的所有与商品本身有关的信息，包括但不限于文字描述、商品图片，客户均可在该商品的详情页面上进行直接查看；

　　

　　（2）乙方与客户在交易过程中进行沟通时，乙方就商品本身信息、运费、发货情况、交易附带物件向客户描述的内容也属于“商品描述信息”范围。

　　

　　（3）乙方有义务对商品本身存在的质量问题及瑕疵承担责任，除非乙方已事先进行了质量问题及瑕疵的描述；

　　

　　（4）如乙方未能在指定期间内提供相关证据材料，或相关证据材料明显无效，防爆云平台判定客户赔付申请成立，乙方同意按照本协议之约定向客户赔偿其受到的损失，赔偿金额为客户已实际支付的商品价款。

　　

　　2．“遵守承诺”义务：指乙方应当严格遵守通过各种方式直接或间接向客户作出的承诺，包括但不限于通过本协议、防爆云平台相关规则等方式向客户作出的承诺。

　　

　　（二）客户保障责任及处理

　　

　　1．先行赔付：指乙方与防爆云平台网络平台交易中的客户通过平台支付体系进行交易后，如因乙方未履行客户保障承诺义务而导致客户权益受损的情况下，防爆云平台有权以普通或非专业人员的知识水平标准，根据相关证据材料和规则判定乙方是否应根据本协议的规定、防爆云平台相关规则的规定履行赔付义务。

　　

　　2．乙方明确了解并同意乙方是客户保障的责任主体。当发生本协议前述乙方应当履行客户保障义务情形时，乙方应保证客户的权益。对于客户因前述问题提出的要求，乙方应积极处理。

　　

　　（三）有限责任

　　

　　乙方了解并同意，防爆云平台及其关联公司并非司法机构，仅能以普通或非专业人员的知识水平标准对乙方提交的证据材料进行鉴别，防爆云平台及其关联公司对交易纠纷的调处完全是基于乙方的委托，防爆云平台及其关联公司无法保证交易纠纷处理结果符合乙方的期望，也不对交易纠纷调处结果及赔付决定承担任何责任。乙方应保证其提交的证据材料的真实性、合法性，并承担其或买家提供的信息、数据不实的风险和责任。如乙方因此遭受损失，乙方同意自行向受益人索赔。

　　

　　七、防爆云平台的权利和义务：

　　

　　（一）防爆云平台有义务在现有技术上维护整个防爆云平台网上交易平台的正常运行，并努力提升和改进技术，使乙方网上交易活动得以顺利进行。

　　

　　（二）对乙方在注册使用服务中所遇到的与交易或注册有关的问题及反映的情况，防爆云平台应及时作出回复。

　　

　　（三）因网上交易平台的特殊性，防爆云平台没有义务对所有乙方的交易行为以及与交易有关的其它事项进行事先审查，但如存在下列情况：

　　

　　①第三方通知防爆云平台，认为某个具体乙方或具体交易事项可能存在重大问题；

　　

　　②乙方或第三方向防爆云平台告知交易平台上有违法或不当行为的；

　　

　　③防爆云平台发现某个具体乙方或具体交易事项可能存在重大问题。

　　

　　防爆云平台以普通非专业人员的知识水平标准对相关内容进行判别，可以认为这些内容或行为具有违法或不当性质的，防爆云平台有权根据不同情况选择删除相关信息、对乙方店铺采取限制性措施或停止对该乙方提供服务，涉及违反国家强制性法律的、侵犯他人合法权利的、违反合同约定的追究相关法律责任。

　　

　　（四）防爆云平台有权对乙方的注册数据及交易行为进行查阅，发现注册数据或交易行为中存在任何问题或怀疑，均有权向乙方发出询问或要求改正的通知，或者直接作出删除等处理方式。

　　

　　（五）经国家生效法律文书或行政处罚决定确认乙方存在违法行为，或者防爆云平台有足够事实依据可以认定乙方存在违法或违反协议行为的，防爆云平台有权在防爆云平台网站公布乙方的违法和/或违规行为。

　　

　　（六）对于乙方在防爆云平台网上交易平台发布的下列各类信息，防爆云平台有权在不通知乙方的前提下进行删除或采取其它限制性措施，包括但不限于以规避费用为目的的信息；以炒作信用、销量为目的的信息；防爆云平台有理由相信存在欺诈等恶意或虚假内容的信息；防爆云平台有理由相信与网上交易无关或不是以交易为目的的信息；防爆云平台有理由相信存在恶意竞价或其它试图扰乱正常交易秩序因素的信息；防爆云平台有理由相信属违反公共利益或可能严重损害防爆云平台和/或其它用户合法利益的信息。

　　

　　（七）乙方在此授予防爆云平台免费的许可使用权利(并有权对该权利进行再授权)，使防爆云平台有权(全部或部份地)使用、复制、修订、改写、发布、翻译、分发、执行和展示乙方公示于其防爆云平台的各类信息，和/或以现在已知或日后开发的任何形式、媒体或技术，将上述信息纳入其它作品内；

　　

　　（九）防爆云平台有权根据业务调整情况将本协议项下的全部权利义务一并转移给其关联公司，此种情况将会提前30天以网站公告的形式通知乙方。乙方承诺对此不持有异议。

　　

　　八、费用规定：

　　

　　根据防爆云平台发展规划，暂定2016年6月30日前不收取乙方任何入驻服务费用。

　　

　　九、服务的开通：

　　

　　（一）服务将在以下条件均满足后十四（14）个工作日内开通：

　　

　　1.乙方签署本协议；

　　

　　2.符合《防爆云平台度招商标准》规定的条件并提供相应的证明文件；

　　

　　3.防爆云平台审核通过并发出服务开通通知。

　　

　　（二）服务期自服务实际开通日起算。防爆云平台将以电话和电子邮件的方式提前一天通知乙方服务开通日。

　　

　　十、协议的终止：

　　

　　（一）自然终止：本协议到期终止则本协议将同时终止。

　　

　　（二）通知解除：协议任何一方均可以提前十五（15）天书面通知的方式终止本协议。乙方在退出平台后三十天（30）天内可以处理交易纠纷以及与防爆云平台之间的账务、发票结算事宜。

　　

　　（三）乙方在超过九十（90）天的时间内未以防爆云平台账户及密码登录防爆云平台的，防爆云平台有权终止本协议。

　　

　　（四）本协议规定的其他协议终止条件发生或实现，导致本协议终止。

　　

　　(五) 协议终止后有关事项的处理：

　　

　　1．协议终止后，防爆云平台没有义务为乙方保留防爆云平台账户中或与之相关的任何信息，或转发任何未曾阅读或发送的信息给乙方或第三方。亦不就终止协议而对乙方或任何第三者承担任何责任；

　　

　　2．无论本协议因何原因终止，在协议终止前的行为所导致的任何赔偿和责任，乙方必须完全且独立地承担；

　　

　　3．协议终止后，防爆云平台有权保留该乙方的注册数据及以前的交易行为记录。如乙方在协议终止前在防爆云平台网络交易平台上存在违法行为或违反协议的行为，防爆云平台仍可行使本协议所规定的权利；

　　

　　4．协议终止之前，（1）乙方已经上传至防爆云平台网站的商品信息尚未达成交易协议的，防爆云平台有权在协议终止时同时删除此项商品的相关信息；（2）乙方已经与另一用户就某商品信息达成交易协议的，防爆云平台可以不删除该项交易，但防爆云平台有权在协议终止的同时将协议终止的的情况通知该交易中的客户。

　　

　　5．因为上述各项原因导致防爆云平台终止本服务协议，乙方在防爆云平台作出终止本服务协议时立即进入退出流程，乙方在进入退出流程三十天（30）内可以处理交易纠纷以及与防爆云平台之间的账务、发票结算事宜。

　　

　　（六）本服务协议终止后，乙方同意防爆云平台有权将乙方在防爆云平台的账户余额冻结60天，用于解决服务协议终止后的客户维权赔付。

　　

　　十一、协议期限：

　　

　　本协议在符合本协议第一条（三）款约定的条件时即告生效，自生效之日起一年内有效。双方另有约定的除外。

　　

　　十二、有效通知：

　　

　　本协议下所规定的通知应以书面形式通过以下邮址递交收悉，通知的到达以防爆云平台收悉为准。

　　

　　防爆云平台：河南省南阳市宛城区伏牛路生态园区，邮编473000：防爆云平台客户经理（收）

　　

　　防爆云平台可通过电子邮件向乙方在防爆云平台注册时提供的电子邮件地址发出通知。通知的送达以邮件发出为准。

　　

　　十三、保密条款：

　　

　　（一）  本协议所称商业秘密包括但不限于本协议、任何补充协议所述内容及在合作过程中涉及的其他秘密信息。任何一方未经商业秘密提供方同意，均不得将该信息向任何第三方披露、传播、编辑或展示。协议方承诺，本协议终止后仍承担此条款下的保密义务，保密期将另行持续三年。

　　

　　(二)  因对方书面同意以及国家行政、司法强制行为而披露商业秘密的，披露方不承担责任；该商业秘密已为公众所知悉的，披露方不承担责任。

　　

　　十四、防爆云平台的法律地位：

　　

　　防爆云平台仅作为用户物色交易对象，就货物和服务的交易进行协商，以及获取各类与贸易相关的服务的地点。本协议的签署并不意味着防爆云平台成为乙方在防爆云平台网站上与第三方所进行交易的参与者，对前述交易防爆云平台仅提供技术服务，不对乙方行为的合法性、有效性及商品的真实性、合法性和有效性作任何明示或暗示的担保。乙方因进行交易、获取有偿服务而发生的所有应纳税赋，均由乙方自行负责支付。

　　

　　十五、有限责任：

　　

　　（一）服务将按"现状"和按"可得到"的状态提供。防爆云平台在此明确声明对服务不作任何明示或暗示的保证，包括但不限于对服务的可适用性，没有错误或疏漏，持续性，准确性，可靠性，适用于某一特定用途之类的保证，声明或承诺。

　　

　　防爆云平台对服务所涉的技术和信息的有效性，准确性，正确性，可靠性，质量，稳定，完整和及时性均不作承诺和保证。

　　

　　（二）使用服务下载或者获取任何资料的行为均出于乙方的独立判断并自行承担风险。每一个乙方独自承担因此对其电脑系统或资料灭失造成的损失。

　　

　　（三）不论在何种情况下，防爆云平台均不对由于Internet连接故障，电脑，通讯或其他系统的故障，电力故障，罢工，劳动争议，暴乱，起义，骚乱，生产力或生产资料不足，火灾，洪水，风暴，爆炸，不可抗力，战争，政府行为，国际、国内法院的命令或第三方的不作为而造成的不能服务或延迟服务承担责任。

　　

　　十六、违约责任：

　　

　　（一）乙方同意赔偿由于使用服务（包括但不限于将乙方资料展示在网站上）或违反本协议而给防爆云平台造成的任何损失（包括但不限于由此产生的全额的诉讼费用和律师费）。乙方同意防爆云平台不对任何乙方张贴的资料，包括诽谤性的、攻击性的或非法的资料承担任何责任；由于此类材料对其它用户造成的损失由乙方自行承担全部责任。

　　

　　（二）除本协议及防爆云平台规则另有约定之外，如一方发生违约行为，守约方可以书面通知方式要求违约方在指定的时限内停止违约行为，并就违约行为造成的损失进行索赔，如违约方未能按时停止违约行为，则守约方有权立即终止本协议。

　　

　　十七、争议解决及其他：

　　

　　（一）本协议之解释与适用，以及与本协议有关的争议，均应依照中华人民共和国法律予以处理。

　　

　　（二）如本协议的任何条款被视作无效或无法执行，则上述条款可被分离，其余部份则仍具有法律效力。

　　

　　（三）防爆云平台由于乙方过失或违约时放弃本协议规定的权利的，不得视为其对乙方的其他或以后同类之过失或违约行为弃权。
